

# 情侶血案少女中25刀亡

## 母指女兒交損友招禍 疑兇仍危殆



▲女死者母親（左）認屍後傷心離開殮房

屯門友愛邨前晚發生情侶血案，一名少女遭斬殺，疑涉案受重傷男子目前仍留院搶救，情況危殆。死者母親指女兒誤交損友，相識僅半年便遭誘同居，雖曾勸阻及追問對方有否吸食，惜女兒置若罔聞，終發生悲劇。

本報記者 俞凱穎 麥國良

### 兩人生相識半年即同居

兇殺案死者劉淑芬（十九歲），來自單親家庭，十多年前在其幼弟出生後，父親因失業變成大食懶，母親雖不斷鼓勵他發奮，無奈父親放任拒再尋找工作，依靠綜援過活，母親一怒之下提出離婚。阿芬在八歲時由鄉間來港與母弟團聚，一家三口居住天水圍天逸邨一單位，依靠綜援過活。

劉母昨晨在警方重案組探員陪同下到殮房認屍，哭至死去活來，需同行友人不斷安慰。

### 母相勸不料一語成讖

劉母表示，女兒在求學時品性純良，熱愛鉛筆掃描，經常描繪不同的景物及人像。雖然讀書「唔入腦」，會考時只得零分無法再升學，但踏足社會工作後，賺錢減輕家庭負擔。

她續稱，一向嚴禁女兒出夜街，即使是節慶日亦不會例外。女兒首份工作在地產公司任職，無奈市道欠佳沒有客源，一連兩個月無「開單」遭解僱。接着到元朗區一間連鎖涼茶店工作，因為工作關係認識不少「街外人」，經朋友介紹認識命案中重傷的十九歲譚姓疑兇。

劉母續稱，女兒與譚姓男子很快便打得火熱，僅知對方較女兒年幼一歲，於酒吧「水吧」工作。因女兒年幼故反對兩人交往，惟女兒仿似着魔般，怎樣勸也不理會，並強調「已經十八歲，第一次拍拖你無權反對」，未幾更搬離入住兇案現場屯門友愛邨。劉母說「女大女世界無佢符」，只能好言相勸「相見好同住難」，提醒她過往會發生多宗小情侶因意見不合爭吵，最終釀成血案悲劇，豈料一語成讖。

她說，女兒前日突然約她飲茶，期間發覺她身上有吸煙遺留的氣味，於是追問是否有「吸煙」習慣，女兒隨即稱已經戒除。當問及其男友是否有吸食，女兒便支吾以對，不料這是與女兒的最後聚會。她稱，現時女兒的殮葬費無着落，她會向社署求助，但被指不符合申請要求而拒絕，令她彷徨無助。

### 未知是否涉吸食醉酒

涉嫌行兇的譚姓男子，目前仍留院深切治療部，被警方視作疑人「拘捕」，其家人會往探望。警方昨日再派員到命案現場搜集證據，案件暫列兇殺案處理。初步驗屍報告，估計女事主起碼遭人狂刺二十五刀致死，事件起因不排除與感情有關，涉案者是否曾經吸食或醉酒，則有待進一步追查。



▲鑑證課人員到兇案單位蒐證  
(麥國良攝)

◀少女屍體  
走

## 玩具廠大股東 行賄入獄年半

【本報訊】一名玩具製造商涉嫌向美國玩具公司附屬機構兩名前董事提供共約一千萬元賄款，以獲得玩具訂單，昨日被判入獄十八個月。

被告黃漢樸，七十一歲，案發是為福基實業有限公司大股東兼董事，較早時被裁定四項向代理人提供利益罪名成立。區域法院法官葉佐文昨日判刑時指出本案案情嚴重，必須判處入獄以示阻嚇。

案情透露，「福基」為玩具製造商，在內地設有生產線，其中一名主要客戶是美國Mattel Inc.的附屬機構美泰玩具（亞太）有限公司，為了取得「美泰亞洲」的玩具製造訂單，被告每月向該公司產品策劃部的兩名前董事提供賄款。被告向有關董事支付的賄款，是以不超過「福基」與「美泰亞洲」每月生意額的2%計算。為了從「福基」的銀行戶口提取款項，被告提供高華公司（「高華」）的空白發票予「福基」的一名前會計文員。被告在有關前董事的要求下，將提取的現金給予他們作為賄款，每月的賄款由幾千元至幾十萬元不等。事實上，「高華」為一間虛假公司，與「福基」並無生意往來。

## 房協助理經理 貪污判監18月

【本報訊】廉署「強風」行動偵破歷來最大宗的樓宇貪污案，拘捕二十九人，其中房屋協會一名助理經理涉嫌收受建築商一萬元，協助一間建築公司取得大廈翻新工程合約，被控一項公職人員收受利益罪，昨日在屯門法院被判囚十八個月；同案另外兩名分別是建築公司的高層，亦同樣被判囚十八個月。

被告應占鴻（四十四歲），被控去年二月五日收受建築商一萬元的金錢利益，協助該建築商其後取得若干樓宇的翻新工程合約。另外兩名被告分別是維港建築有限公司董事鄭超橋（四十七歲）及宏業建築工程有限公司前股東曹德光（三十九歲），則被控三項串謀向公職人員提供利益罪名。同案任職房協的高級主任朱家恆（二十九歲），早在去年承認索取及收受利益等四項控罪，涉款八萬三千元，法官將其判刑押後至下月十四日。

案情指二〇〇六年，被告朱家恆為房協物業管理諮詢中心元朗辦事處工作，案發期間元朗均華樓、好發洋樓和福順樓的業主立案法團向房協申請資助，以進行翻新工程。前年某日至去年四月一日，被告與一名房協職員達成協議，共同以貪污手段及不向大廈代表推薦出價最低的投標者，以協助維港建築工程有限公司的董事鄭超橋及其前同事曹德光，取得涉案大廈的顧問及工程顧問資格，並達成以工程費2%和3%作為被告的報酬，其間被告先後索取一萬三千萬及四萬元賄款。去年四月一日被告在九龍塘又一城收取曹德光一萬元賄款時，即場遭廉署拘捕。案情又指朱於前年曾接受二人提供的二萬元，以協助該建築公司取得元朗福順樓的一項價值二千六百萬元的翻新工程合約。朱又於去年三月會向二人索取約四萬元，以協助取得元朗好發洋樓逾四百萬元的翻新工程合約。



### 大坑道路陷

跑馬地大坑道前晚發生路陷，出現一個十多平方米大洞，橫跨來回兩條行車線，洞穴深約兩米。警員到場將附近路面封閉，路政署派員緊急維修。

路陷現場介乎大坑道與白建時道之間，面積約四米乘三米。前晚深夜十一時許，馬路突然下陷形成大洞，地底水管可見，由於洞口在馬路中央，來回行車線皆受影響。警員接報到場將該段大坑道暫時封閉，禁止車輛通過，通知路政署派員到場搶修。工人昨日繼續在現場施工。

## 匪爆竊回收店 掠款23萬 剩下6萬元輔幣 店東認保安不足



▲回收店內的「藏金庫」輕易被  
撬毀  
(梁衍衡攝)

►遭匪徒爆竊的回收店  
(本報攝)



【本報訊】柴灣吉勝街一間廢物回收店，昨日凌晨遭匪徒潛入爆竊，撬開一個鐵箱掠走二十三萬元鈔票，箱內六萬元輔幣則棄而不取。老闆早上返回發現報警，聲稱會改用夾萬加強保安。

遭爆竊的廢物回收店位於吉勝街十二號地舖，面積約五、六百呎。盧姓東主（七十九歲）表示，由於需大量流動現金處理日常廢物交收，店內每日閒閒地儲放了十多萬元款項，加上昨日是月尾，需要支付員工薪金，因此到銀行提了十五萬元放在店內，金額遠比平日多。現金都放進一個約兩呎高的鐵箱，內分兩格，上格放鈔票，下格放「大餅」輔幣。雖然每日存放金額不少，但只用了一個普通鐵鎖扣住箱門。他指店舖經營逾二十年，這次是首趨失竊。

昨晨八時零八分，東主返回店舖開門營業，發現店舖側門門鎖被撞毀，藏金鐵箱亦遭人撬爛鐵鎖，內藏二十三萬紙幣不翼而飛，剩下總值接近六萬元輔幣。東主承認保安不足，平日只偶然有員工留宿店舖，考慮加強保安設施，包括購買夾萬存放現金。

## 醋婦刀傷「偷食」男友



▲警員曾出動盾牌戒備

►涉嫌刀傷男友的女疑犯用衣服蒙頭  
(俞凱穎攝)



據悉，這對情侶同居多時，男無業，女白領打扮，近來女方懷疑男友有第三者而經常吵架。

現場為旺角通菜街一幢唐樓的百多呎套房，昨日下午三時四十九分，朱女再與張姓男友爭吵，未幾展開混戰，有人亮出菜刀指嚇對方，兩人爭奪利刀時，有人錯手刺傷張姓男子左手，傷者報案。警員持盾牌到場戒備，警方先帶走男傷者落樓送院，其後再帶走朱女。現場留下一灘血跡及一把菜刀。



▲貨櫃箱在青洲海面漂浮  
(梁衍衡攝)

## 青洲沉船 貨櫃漂流

【本報訊】一艘內地貨船昨日下午在青洲對開以西海面翻側沉沒，八名船員安全獲救，並無受傷。不過船上數十個貨櫃則在海面漂流。水警及消防船到場戒備，慎防釀成意外。意外發生於昨日下午三時許，一艘內地貨船在西環對出海面突然嚴重入水傾側，船長向海事處發出求救信號。水警接報到場，將船上八名人員全部救起，貨船很快沉沒，遺留數十個貨櫃在海面漂浮。



▲警員在車禍現場調查

## 老翁捲巴士底慘死

【本報訊】一名老翁昨晨在西環加多近街被一輛巴士撞倒，並捲入車底，頭部重創流血。消防員到場動用工具「剪」起巴士將傷者救出送院。傷者王×棠（六十九歲），頭部及手腳皆有傷，送院後不治。

涉車禍巴士司機姓區（六十一歲），駕駛18P路線新巴往來北角及堅尼地城。



### 「天眼」反黑拘22漢

【本報訊】警方在將軍澳反黑，繼前晚拘捕九名黑漢後，昨日清晨繼續搜查區內的顯明苑及明德邨，再拘捕十三名黑幫男子。有關行動仍在進行。

被捕十三名疑犯（年齡介乎十五至三十四歲），被探員押返警署進一步調查。連同前日傍晚在西貢坑口村的村公所門外被捕九漢，代號「天眼」的反黑行動暫時已有二十二人被捕。

警方東九龍總區反黑組和東九刑事總部探員，根據線報採取行動，於昨日清晨六時先後掩至將軍澳顯明苑及明德邨，在多個住宅單位突擊搜查，先後拘捕十三名男子押返警署，涉嫌有黑幫背景。

▲探員在將軍澳拘捕黑漢